ТЕМА: «ЖИЗНЬ ДАЁТСЯ ОДИН РАЗ»

ЦЕЛЬ: ОЗНАКОМИТЬ ДЕТЕЙ С СОДЕРЖАНИЕМ СТАТЬИ 3 «ВДПЧ»;
ДАТЬ ДЕТЯМ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О ПОНЯТИЯХ «СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР», «СМЕРТНАЯ КАЗНЬ»;

ПОБУДИТЬ УЧАЩИХСЯ К АНАЛИЗУ СИТУАЦИЙ С РАЗЛИЧНЫХ СТОРОН, РАЗВИВАТЬ НАВЫКИ УЧАСТИЯ В ДИСКУССИЯХ, ВЫРАЖЕНИЯ СОБСТВЕННОЙ ПОЗИЦИИ И ОТСТАИВАНИЯ СОБСТВЕННОГО МНЕНИЯ.

ОБОРУДОВАНИЕ: 
          ТАБЛИЧКИ СО СЛОВАМИ: «ВСЕОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА»; «СТ.3 КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК ИМЕЕТ ПРАВО НА ЖИЗНЬ, НА СВОБОДУ И НА ЛИЧНУЮ НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ»;
ИЛЛЮСТРАЦИИ К СКАЗКАМ «КРАСНАЯ ШАПОЧКА», «КОТ И  ЛИСА»,

«МУХА – ЦОКОТУХА», «ВОЛК И СЕМЕРО КОЗЛЯТ».

ЦВЕТНАЯ БУМАГА.

           Использование мультимедиа.
ХОД УРОКА:
1.ВСТУПИТЕЛЬНАЯ БЕСЕДА.

(Актуализация знаний, жизненного опыта)

Улучшим настроение, украсив доску цветами. Из цветной бумаги каждый вырежет цветок с 5-ю лепестками и прикрепит его на доску.
Выросла целая клумба. Задание общее, а цветы разные. Почему? Хорошо или плохо, что цветы неодинаковые?
ОБОБЩЕНИЕ. Мир был бы скучным, если бы все были одинаковыми. И всё же каждый цветок чем-то похож на остальные. Что у них общего?

   Цветы украшают нашу жизнь, создают хорошее настроение.  Неслучайно цветы сопровождают человека в важные моменты жизни.
2.СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ.

(На экране: «Жизнь даётся один раз»)
   Разговор пойдёт о самом ценном для человека, о его жизни.

Сколько лет длится ваша жизнь?

Вспомните важные моменты вашей жизни. Отметьте на ленте жизни.

___________________________________________
Доделайте это задание дома, вместе с родителями.

Итак, жизнь даётся человеку один раз. И чем, какими делами и поступками она будет заполнена, среди каких людей будет протекать, во многом зависит от нас самих. Хотелось бы, чтобы за свою жизнь вы совершали как можно больше хороших поступков, оставили после себя добрые дела.
3.ЗНАКОМСТВО СО СТ.3 «ВДПЧ».

        а) (на экране высвечивается: «Всеобщая Декларация Прав Человека»

             ст.3 Каждый человек имеет право на жизнь, на свободу и на личную неприкосновенность).

          Прочитайте ст. 3 ВДПЧ. Поговорим об этом.

        б) На экране сюжет из сказки «Красная Шапочка».
         Что изображено? Почему?

         Кто в сказке «Красная Шапочка» нарушает право на личную неприкосновенность и жизнь?
         Почему волк так поступил?

         Правы ли охотники, убив волка? (Обсудить разные мнения. Каким бы ни было справедливым наказание. С точки зрения правовых норм они учинили самосуд. Решение должен вынести суд.)
         В каких ещё сказках нарушается право на личную неприкосновенность, свободу и жизнь? (На экране высвечиваются примеры из сказок).

         Допустима ли смертная казнь? Если да, то в каких случаях может быть вынесен смертный приговор?

         Есть ли опасность, что к смертной казни может быть приговорён невиновный? Можно ли этого избежать? Как?

          Можно ли применять смертный приговор в отношении женщины, которая ждёт ребёнка? Почему?
          Почему самым большим богатством является жизнь?

(Обобщение учителя по вопросу смертной казни).

4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ.

         Почему право на жизнь и личную неприкосновенность является одним из основных?

         В каких случаях могут выносить смертный приговор?

          Почему некоторые международные объединения настаивают на отмене смертной казни?
